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5. sz. függelék – Tartalmi kivonat  

Generációváltás Családi vállalkozásokban 

Balogh Kristóf 

Gazdálkodás és Menedzsment szak, levelező tagozat 

Mezőgazdasági és Élelmiszeripai Vállalati 

Gazdasági Tanszék 

Belső témavezető: Dr. Turzai-Horányi Beatrix, adjunktus MATE Szent István campus 

 

Dolgozatomban a generációváltás kérdését vizsgálom családi vállalkozásokban. A téma 

különösen aktuális Magyarországon, mivel a rendszerváltás környékén alapított első generációs 

cégek alapítói most érkeznek abba a nyugdíjas korba, amikor át kell adniuk a vállalat 

irányítását. Bár a családi vállalkozások jelentős szerepet töltenek be a hazai gazdaságban, a 

kutatások szerint ezek közel egyharmada nem éli túl az első stafétaátadást, ami jól mutatja, 

mennyire fontos lenne a tudatos előkészítés. A témaválasztás személyes indíttatásból is ered, 

hiszen családunkban jelenleg is zajlik az utódlás folyamata. 

A dolgozat célja az volt, hogy bemutassam, milyen tényezők segítik, vagy éppen 

nehezítik a generációváltást. A szakirodalmi háttér áttekintése után a saját kutatásomat 

kvalitatív módszerrel végeztem. Mélyinterjút készítettem a Prophyl Kft. ügyvezetőjével, Dr. 

Szabóné Dr. Benyeda Zsófiával, és a tapasztalataimat összevetettem a saját családi 

vállalkozásunkban megélt folyamatokkal. 

Az eredmények azt mutatják, hogy a sikeres generációváltás alapja a folyamat korai és 

tudatos előkészítése, a bizalomra épülő kapcsolatok, valamint a felelősségi körök és szerepek 

világos tisztázása. A családon belüli érzelmi dinamika és konfliktusok jelentősen befolyásolják 

az átadás sikerét, ezért a nyílt kommunikáció és a kölcsönös tisztelet kiemelt fontosságú. A 

külső szakértők bevonása támogatást nyújthat, de csak akkor hatékony, ha a szervezet 

kultúrájához és a család értékrendjéhez illeszkedik. A tulajdonosi és jogi keretek időben történő 

rendezése pedig csökkenti a bizonytalanságot és a konfliktusok lehetőségét. 

Összességében a generációváltás nem egyetlen átadási pillanat, hanem hosszabb, 

fokozatos folyamat, amelyben a kommunikáció, a felkészítés és a strukturált működés időbeni 

megszervezése biztosítja a vállalat hosszú távú fennmaradását. 


